

**Ε**ίμαστε στις αρχές Μαρτίου και η πρώτη αναφορά μας από τις σελίδες του περιοδικού μας έχει να κάνει με μια ιδιαίτερα δυσάρεστη είδηση, αφού η πολεμική διαμάχη μέσα στην Ευρώπη κορυφώνεται. Και οι δύο λαοί θα βγούνε ζημιωμένοι από αυτόν τον πόλεμο και μαζί με αυτούς και μεγάλος αριθμός ανθρώπων σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της γης από τις καταρρέουσες οικονομίες. Να ελπίζουμε όλοι για τα μη χειρότερα, λες και ο κορωνοϊός δεν ήταν αρκετός.

**Πάμε στα δικά μας τώρα.** Στο τεύχος του περιοδικού που κρατάτε στα χέρια σας (τρόπος του λέγειν) θα βρείτε αρκετά και ενδιαφέροντα άρθρα. Ξεχώρισα το άρθρο περί της διάδοσης των ηλεκτρομαγνητικών κυμάτων σε απλή και κατανοητή γλώσσα που θα βοηθήσει τους αρχάριους για κάτι παραπάνω από τον βασικό χειρισμό ενός πομποδέκτη και την κατανόηση της θεωρίας πίσω από την πράξη. Επίσης ο **Βασίλης SV8CYV** δημοσιεύει ένα ακόμα άρθρο με αυτό το χαρακτηριστικό γλαφυρό ύφος του με ιστορίες από το παρελθόν, που προσωπικά μου θύμισαν την συλλογή μου από QSL κάρτες ραδιοφωνικών σταθμών (1975) καθώς και τα χαρακτηριστικά σημαϊάκια με τα οποία οι σταθμοί των βραχέων κυμάτων βράβευαν τις αναφορές λήψης, τα pennants όπως τα έλεγαν. Είχα την τύχη να γνωρίσω και τον **Νίκο Δενδρινό** που αρθρογραφούσε τότε στην Τεχνική Εκλογή και περίμενε την ώρα και την στιγμή που θα άνοιγε ο δρόμος για τις εξετάσεις για την απόκτηση της ραδιοερασιτεχνικής αδείας. Δυστυχώς ο Νίκος έφυγε με τον καιμό αυτό αφού δεν πρόλαβε να τον αξιώσει ο Θεός να δει τον δρόμο των εξετάσεων να ανοίγει, κρίμα. Αλησμόνητα χρόνια...

Πριν λίγες εβδομάδες κόψαμε και την πίτα μας για πρώτη φορά μετά την πανδημία. Όσοι από εσάς ήταν παρόντες στην **διαδικτυακή κοπή** της πίτας μας για πρώτη φορά, έκαναν καλά σχόλια για το γεγονός. Η κοπή της πίτας δεν θα είναι η μόνη διαδικτυακή δραστηριότητα και σκοπεύουμε να εκμεταλλευτούμε αυτή την νέα τάξη πραγμάτων δίνοντας μεγάλη σημασία σε θέματα παρουσιάσεων και εκπαίδευσης δίνοντας την ευκαιρία της συμμετοχής στα μέλη μας στην επαρχία, έτσι ώστε να διατηρήσουν μια πιο στενή επαφή με την Ε.Ε.Ρ. και να ωφεληθούν από αυτήν την δυνατότητα.

Πριν από μερικές μέρες, όπως ίσως ήδη γνωρίζετε, κυκλοφόρησε μια μικρή σειρά από **τέσσερα γραμματόσημα με θέμα τον Ελληνικό ραδιοερασιτεχνισμό**, μια κίνηση από το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής που χαιρέτισαμε με ενθουσιασμό. Είναι αρκετά χρόνια που κατά περιόδους είχαμε προσπαθήσει να κινήσουμε το ενδιαφέρον των αρμοδίων παραθέτοντας παραδείγματα από άλλες χώρες και τελικά το όνειρο έγινε πραγματικότητα. Σας συνιστώ να σπεύσετε να τα προμηθευτείτε από τα αρμόδια Ταχυδρομικά γραφεία της χώρας, διότι ο συνολικός αριθμός που τυπώθηκαν είναι 5000 σειρές και προβλέπεται να εξαντληθούν πολύ σύντομα.

Από την αρχή του χρόνου οι **νεοεγγραφόμενοι** στην

Ε.Ε.Ρ. **απαλλάσσονται** από το ποσό του εφάπαξ δικαιώματος εγγραφής, οπότε είναι μια καλή ευκαιρία για όσους σκόπευαν ή σκοπεύουν να εγγραφούν μέλη και να κάνουν και μια μικρή οικονομία. Ακόμα υπενθυμίζουμε ότι αν είσαι ραδιοερασιτέχνης κάτω των 25 ετών μπορείς να λαμβάνεις δωρεάν τα 6 τεύχη που εκδίδονται ανά έτος. Τι καλύτερος τρόπος, ιδιαίτερα αν είστε σε κάποιο ακριτικό ή απομονωμένο μέρος της Ελλάδας, να παραμένετε ενημερωμένοι και μέσα στα ραδιοερασιτεχνικά δρώμενα. Αν έχετε και δραστηριότητα στις ραδιοερασιτεχνικές περιοχές, μπορείτε να εγγραφείτε **μόνο στο QSL Bureau** και να διακινείτε τις κάρτες σας με μικρότερο ποσό συνδρομής από το full πακέτο. Απευθυνθείτε στην Γραμματεία της Ένωσης για περισσότερες πληροφορίες.

Για όσους ενδιαφέρονται να μάθουν η να βελτιώσουν την γνώση τους στον **κώδικα Morse**, ιδού η ευκαιρία. Η Ε.Ε.Ρ. δια του αντιπροέδρου της SV2FWV παραδίδει μαθήματα για δεινόσαυρους, οπότε περνώντας έξω από την Π. Μελά κάποιο απόγευμα μην απορήσετε από τους ήχους Jurassic park που ενδέχεται να ακούγονται από μέσα...

Τελειώνοντας, δεν θα μπορούσα να μην αναφέρω τις σοβαρές **παραλείψεις** που υπάρχουν ακόμα στο αρμόδιο Υπουργείο σχετικά με θέματα ενημέρωσης και εφαρμογής της ισχύουσας ραδιοερασιτεχνικής νομοθεσίας. Από τις επαναλαμβανόμενες αστοχίες που υπάρχουν στις Περιφέρειες σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων για την ανανέωση αδειών ή την έκδοση / τροποποίηση των ραδιοερασιτεχνικών αδειών αλλά και επαναληπτών ή ειδικών διακριτικών, μέχρι τις παράλογες απαιτήσεις κάποιων υπαλλήλων σε αυτές, οι οποίοι απαιτούν προκειμένου να ανανεώσουν τις άδειές μας είτε το έντυπο της εφορίας Ε9 είτε άδεια αυτοκινήτου, προκειμένου να μπορεί ο σταθμός να λειτουργεί mobile για παράδειγμα! Απαιτήσεις που δεν αναφέρονται πουθενά στην ραδιοερασιτεχνική νομοθεσία. Ακόμα, εκδίδουν λάθος διακριτικά σε αντίθεση με την ισχύουσα Υ.Α. του 2011 και εφαρμόζουν ελλιπή έως ανύπαρκτη επιτήρηση του φάσματος. Σε αυτά προσθέστε την παντελή έλλειψη αρχείου με ραδιοερασιτεχνικά διακριτικά και λήξη ημερομηνίας των αδειών, παρόλο που σε λίγο θα κλείσει δεκαπενταετία από την αρχική ανακοίνωση και υπόσχεση του Υπουργείου, και βέβαια απουσία ιστοσελίδας με θέματα και πληροφορίες για ραδιοερασιτέχνες, που απλά δεν υπάρχουν ή δεν έχουν μεταφερθεί από το παλιό site. Σημειώστε ότι οι γείτονες μας εξ Ανατολών ανήγγειλαν μια παρόμοια βάση με τα ραδιοερασιτεχνικά διακριτικά δέκα χρόνια μετά από εμάς και ήδη λειτουργεί!

Τα θέματα αυτά και ενδεχομένως και κάποια ακόμα θα δοθούν γραπτώς στο αρμόδιο Υπουργείο σε επίσκεψή μας που αναμένεται σύντομα.

Παραμείνετε δραστήριοι μέχρι την επόμενη φορά, 73

Μάνος SV1IW